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Krajanom Nožeda, naselja na meji med piransko in izolsko občino, ki nosi 
uradno ime Malija, nikakor ni jasno, zakaj izolska občina ne sprejme sklepa o 
poimenovanju njihovega naselja po imenu ki ga dejansko ima. Od vedno je bil

Nožed in še danes mu vsi pravijo tako,Nedelja 19.maja  
REKREATIVNI POHOD

ob mednarodnem Dnevu družine 
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Štart ob 10.30 pred trafiko jagodje

splošna banka koper
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vendar pa jim  država tega preprosto 
ne prizna. Zakaj tako skušamo odkriti 
na 6. strani.

- - - - -  I 
1

očala na recept In brez recepta 
vse vrste kontaktnih In dloptrijskih leč1 

neomejen Izbor okvirjev t 
l /K v  kvalitetna zaščitna sončna očala (

Izdelava z najsodobnejšo tehnološko podporo
'Ljubljanska 24, Izola sve tovan j

L «  2 6É / Ž1 “  42 3'Jai ' :° 6l / l 7“ ° f 4 i

ZAKAJ NOZED NIMA IMENA ?

N A 7 n ALEKSAN,NAZORj£vA 73 
IZ O L A

M A N D f t i
CENA 70 SIT POŠTNINA PLAČANA PRI POŠTI 6310 IZOLA - ISOLA

Ali je mogoče reči, da so zavarovalnice in zdravstveni domovi sklenili poseben 
tih i dogovor o tem, kakšna zdravniška potrdila morajo dostaviti tisti, ki bi radi 
uveljavljali odškodnino na osnovi nezgodnega zavarovanja? In zakaj je treba za 
posebno potrdilo  v izolskem zdrastvenem domu odšteti polnih 10 tisočakov?
O tem pišemo na 5. strani.



PTT's NOT DEAD je Vaša rubrika spoštovani bralci, v njej 
objavljamo vaša pisma, odgovore, mnenja, reakcije in še kaj 
v zvezi z dogajanjem v vaši hiši, krajevni skupnosti, občini, 
državi in na svetu. Še najprej pa tiste, ki so v zvezi z zapisi v 
mandraču. Upoštevajte omejitev: 40 vrstic 
Rokopisov ne vračamo, prispevkov v tej rubriki ne 
honoriramo.

DeSUS SE PRIPRAVLJA NA VOLITVE
V petek, i 0.5.1996 se je v Lipici - v hotelu Maestoso zbralo 56 
predstavnikov občinskih in območnih organizaoij DeSUS-a Primorskih 
občin. Osrednja tema pogovora je bila pomen delovanja stranke in 
njen cilj.
Program delovanja stranke je predstavil predsednik DeSUS-a Jože 
Globačnik, ki je med drugim dejal : "Stranka ne namerava odstopati od 
že sprejetih stališč, sklepov kongresa DeSUS in obstoječega programa. 
Pred volitvami se stranka ne bo povezovala v koalicijo z nobeno drugo 
politično stranko, kajti naša stranka ni ideološko obremenjena, zato 
lahko v njej delujejo občani ne glede na svoja verska ali druga 
prepričanja. DeSUS uresničuje svoje cilje, ki bi jih morala večina 
upokojencev bolje spoznati, saj bi se le tako lažje opredelila. Neglede 
na morebitna drugačna prepričanja nekaterih naših sovrstnikov je 
vodstvo DeSUS-a prepričano v prihodnjo izvolitev najmanj šestih naših 
kandidatov v DZ, ki se bodo zavzemali in branili pravice upokojencev. 
Tako bomo lahko takoj po volitvah vložili zahtevo za ponovno uvedbo 
usklajevanja pokojnin s plačami. Vztrajali bomo pri sprejemanju nove 
pokojninske zakonodaje, ki bo pravično določala pokojnine tudi za 
delavce, ki se bodo upokojevali v bodoče. Poskušali bomo uveljaviti 
dodatek za vdovele z le eno pokojnino."
Udeleženci srečanja nadalnje ugotavljajo, da je DeSUS na Primorskem 
s svojim dosedanjim delom upravičila svoj obstoj in dokazala, da je 
vredna zaupanja upokojencev ter volilcev. DeSUS ima v svete občin 
izvoljene svoje predstavnike v šestih Primorskih občinah. Ugled stranke 
konstantno raste, veča se število njenih članov ter simpatizerjev, pred 
kratkim pa so v Ilirski Bistrici ustanovili svojo občinsko organizacijo 
DeSUS. Vse organizacije stranke aktivno sodelujejo pri evidentiranju 
kandidatov za prihodnje volitve v DZ. Sedem predlaganih kandidatov 
je že privolilo h kandidiranju, občinske in območne organizacije pa 
bodo v nadaljnjem postopku predlagale še ostale kandidate.
Stranka enotno podpira regionalni razvoj Primorskih občin, hitrejši in 
naprednejši gospodarski razvoj, ki seveda prinaša večje število delovnih 
mest in manj brezposelnosti. Zahtevamo, da imajo KS večjo moč pri 
odločanju o zadevah vezanih na delo in življenje krajanov. Glede na 
zastavljene cilje so prepričani, da bodo volilci dali stranki dovoljno 
število glasov s katerimi bodo v DZ izvoljeni tudi predstavniki DeSUS-a 
iz Primorske volilne enote. Na koncu srečanja so udeleženci izvolili 
odbor DESUS-a za celotno Primorsko ter volilni štab svoje volilne 
enote.

Predsednik odbora: jože Sedmak

NEZDRAVO SADIE
Včeraj popoldan sem šla m im o tržnice v Izoli. Za mano je šla 
gospa s kužkom brez vrvice. Nakar zaslišim gospo, ki kriči 
nad kužkom. Ozrla sem se in kaj sem videla?
Kuža je imel dvignjeno nogo in opravljal svojo potrebo po 
na tleh razstavljenih zabojčkih z jagodami, kar je videl tudi 
prodajalec, ki pa je samo malo zagodrnjal. Zagnusilo se mi 
je, nakar sem pomislila, kje je inšpekcija, ki dovoli, da so 
zaboji s sadjem razstavljeni po tleh.
To kar sem videla sem morala nekomu javiti, saj verjetno ni 
bil to edini primer.

Občanka iz Izole

LETUJTE Z NASMEHOM
Društvo za kreativno preživljanje prostega časa 

"NASMEH" iz Izole organizira poletni tabor 
"Umakni se na lepše" 

od 5. do 7. julija 1996, 
v Črnem dolu pri Sviščakih.

Tabor je namenjen vsem, ki se želijo posvetiti 
sebi, svoji družini in prijateljem na nekoliko 

nevsakdanji način. 
Cena tabora je od 4.500 SIT (na odraslega) 

navzdol, za otroke do 3.leta brezplačno. Družine 
in člani društva imajo 20 % popust. 

Prijave do 31.maja 1996.
Vse inform acije dobite na tei. O6 6 /  78-655  

(M irjana) te r 63-763 (Sabrina).

AVTO JE ODDAN
V 5. akciji "DECEMBER V IZOLI" sem na kupon št. 41035 
dobila prvo nagrado R5 plus. Avto sem prejela. Vsem, ki so 
sodelovali pri akciji, se zahvaljujem in jim  želim uspešno 
vodenih akcij tudi vnaprej.

Antonija Stavar

(■ ji)  doutioue nino
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NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO
VELIKA IZBIRA PRILOŽNOSTNIH SVEČANIH OBLAČIL

ZA MATURANTKI.  VALETO 
BIRMO ta  OBHAJILO

EksJuzivna Ubira vseh ženskih mednih oblačil 
za pomlad In poletje

LAURI AN O STEFANIČ , P.
MANJŠA HIŠNA POPRAVILA IN VZDRŽEVALNA DELA, 

VODOINŠTALACUSKA, KLJUČAVNIČARSKA IN MIZARSKA DELA

PROLETARSKIH BRIGAD 14 - «310 IZOLA - TEL: 066/68-339
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1. 1. L1GABUE - HAI UN MOMENTO, DIO’
- 2, THi: (R  ANBERRIES - SALVA 110N
2. 3. EROS RAMAZZO™  - PIÙ BEI .1A COSA 
10.4. ŠANK ROCK - KJER TE L O I M
4.5.  AIAN1S MORISSIME - 1R0N1C
• 6. MARK KNOPFIER - PARLINO PRETTY
• 7. HOOTIE & THE BLOWFlSll - OLD MAN & ME
5. 8. S1ING - Y0U ST1IJ, TOUCH ME
6. 9. JUAN OSBORNE - ONE 0F US
8. 10. ZORAN PREDIN - FICEK MOJ FRDAMAN1 

11.2PAC feat DR DRE - C O U R N 1 A  LOVE 
12. VASCO ROSSI-SALLY

9.
7.
11 ,13. THE PR0DI0Y - FIRESTARTER
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15. MAJ - MEDNARODNI DAN DRUŽINE

Letošnji mednarodni Dan družine je doživel tudi svojo slovensko 
in izolsko verzijo. Presenetljivo veliko dogodkov se je in se še bo 
zvrstilo ob tej priložnosti, ki je seveda nova in zato brez prave 
tradicije in tudi zato letos poteka predvsem na strokovni ravni 
manj pa v neposredni praksi. O nekaterih akcijah s tem v zvezi 
poročamo v Mandraču, za začetek pa nekaj nasveto izolske 
Matične knjižnice.
Za tiste, ki želijo o tej tematiki kaj več prebrati, smo v knjižnici letos 
pripravili izbor strokovnega gradiva. Če navedem samo nekatere 
zanimive knjige z družinsko tematiko: Martina Tomori: Knjiga o 
družini, 1994; Janez Musek: Ljubezen, družina, vrednote, 1995; 
Robin Skynner: Družine in kako v njih preživeti, 1994; Virginia 
Satir: Družine za naš čas, 1995; Elisabeth Lukas: Družina in smisel, 
1993. Skozi vse leto se ta tematika obravnava pri urah pravljic za 
predšolske otroke, ki jih prirejamo dvakrat mesečno ter pogovorih 
o knjigah za najstnike, tudi dvakrat mesečno. Ob izidih novih knjig 
s tega področja se vključujemo s predstavitvami knjig oz. 
predavanji.
Mednarodni knjižni kviz, v katerega se vsako leto vključuje tudi 
Slovenija, rešujejo pa ga mladi obiskovalci knjižnice in učenci na 
osnovnih šolah, vsako leto zajame literaturo, ki posega na 
področje družine, vzgoje, starševstva, otroštva...Tako je bilo 
reševanje kviza pred dvema letoma z naslovom Knjiga v prostem 
času - branje v družinskem krogu še posebej posvečeno reševanju 
kviza znotraj družine in izbor priporočilne literature tak, da je bil 
privlačen tudi za starše.
Tudi letošnji mednarodni knjižni kviz z naslovom Otroci za boljši 
svet (letos je mednarodno leto boja proti revščini) se posredno 
dotika tudi pojma družine. Branje leposlovnih in poučnih knjig je 
namenjeno spoznavanju oblik revščine, v katerih niso uresničene 
pravice otrok.
Priporočilna literatura obravnava pravico do rojstva, imena, 
družine, nege, nežnosti, ljubezni: Deklica z vžigalicami, Janko in 
Metka, Dvojčici, Erazem in potepuh, Ptički brez gnezda,..Poleg že 
znanih naslovov, naj omenimo še nekaj novejših: Skrivni dnevnik 
Jadrana Krta, Skrivni dnevnik mladega hipohondra, Glavne osebe 
na potepu, Nedeljka, Na ranču veranda, Dober dan, Amerika, 
Dragi nihče, Čarobna krogla, Tomi in Maša...
Ne nazadnje sta izšli ob 30-letnici Svetovne deklaracije o otrokovih 
pravicah slikanica Otrokom vsega sveta ter končno ilustrirana 
slovenska KONVENCIJA O OTROKOVIH PRAVICAH.

Marina Hrs

MATIČNA KNJIŽNICA IZOLA
vabi v torek, 21 .maja 1996 ob 19. uri v prostore 
knjižnice na predstavitev knjige Barbare Škoberne: 
Prihaja čas čudežev. Knjigo bo predstavila avtorica.

MENJALNICA 
IN PROMET Z NEPREMIČNINAMI

dipl. oec.
Ivan Konstantinovč 
Sončno nabrežje 14 

66310 Izola
ŠIFRA tel./fax. 066/ 63-211

STANOVANJA - HIŠE - PARCELE 
______________ POSLOVNI OBJEKTI - PROSTORI______________

Že mnogo zamisli in sanj je  bilo uresničenih 
z našo pomočjo !

PRIMORSKI SEJEM
V soboto, 11. maja, so v Kopru, ob prisotnosti ministra 

Metoda Dragonje in žu v obalnih občin, slavnostno 
odprli Primorski sejem.
Podoba letošnjega tretjega mednarodnega obrtno 
podjetniškega sejma kaže, da se prireditev sčasoma 
uveljavlja, saj se je letos udeležuje že več kot 250 
razstavljalcev iz vse Slovenije in iz tujine. Organizatorji 
pravijo, da so zadovoljni, ker se je dvignila kakovost 
razstavljalcev, ki prihajajo tudi z one strani meje, saj to 
pomeni, da so širi krog tistih, ki vidijo svojo tržno 
priložnost tudi v tem, da so prisotni na edini tovrstni 
prireditvi v naši regiji.
Spodbuden je tudi podatek, da se je povečalo število 
razstavljalcev z našega območja, saj jih je kar 40 
odstotkov. Na lastnem razstavnem prostoru se skupaj 
predstavljajo občine Koper, Izola in Piran, kar je sicer 
hvalevredna iniciativa, vendar je na žalost ob ogledu 
razstavišča moč ugotoviti, da je predstavitev pripravljena 
površno in brez pravega koncepta, četudi so posamezni 
predstavljeni projekti zanimivi. Tako se iz koprske občine 
predstavlja OS A. Ukmarja z odličnim  projektom "Naše 
mesto na prtičkih", nagrajenim na letošnjem l  O.festivalu 
turističnih podmladkov, s katerim so želeli na preprost in 
prijeten način predstaviti obiskovalcem, pa tudi 
prebivalcem mesta, njegovo bogato kulturno in naravno 
dediščino.
Izolska občina se predstavlja z novim  Delamarisovim 
izdelkom, kar je sicer lepo, vendar to  zagotovo ni vse, kar 
lahko naša občina pove o sebi, pa čeprav le v sosednjem 
mestu. Glede na to, da zakup razstavnega prostora 
zagotovo ni zastonj (kvadratni meter neopremljene 
površine stane 60 DEM, opremljene pa 100 DEM) bi bilo 
nujno vse skupaj bolje izkoristiti. Očitno je, da manjka 
tisti "nekdo", ki bi moral b iti s strani občine pooblaščen za 
to, da konkretno izvede dejavnosti, povezane z njeno 
promocijo.
Sicer pa je bilo moč med razstavljala opaziti tudi nekaj 
izolskih podjetij z lično urejenimi razstavnimi prostori, kot 
recimo Termoservis in Avto Jereb. V času sejma se bodo v 
prostprih Gospodarske zbornice Koper zvrstili tudi 
strokovni posveti in srečanja, med katerimi naj omenimo 
informiranje o razpisu Sklada za razvoj malega 
gospodarstva, ki bo potekalo v sredo, 15.maja, med 12. 
in 18. uro ter srečanje predsednikov turističnih društev 
Slovenije.
Poleg tega pa se bodo večer za večerom zvrstili tudi 
nastopi glasbenikov in glasbenih skupin od Primorskih 
fantov do Faraonov, Zorana Predina, Easya, Pera Lovšina, 
pa Alena Vitasoviča ter ansambla Ricchi e Poveri.

■mjm.
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VATIKAN - SVETI SEDEŽ
(OH) Vatikan, uradno "Država vatikansko mesto", je  
ozemeljska podlaga Svetega sedeža. Za  katoličane je  
Sveti sedež predvsem rimska škofija, ki j i  je  na čelu njen 
škof, papež, vendar se je  pomen tega izraza razširil in 
zdaj zajem a osrednjo vlado Cerkve.

Vatikan ima nekaj nad 
400 državljanov; kardi
nali rimske kurije, člani 
švicarske garde, imetniki 
vatikanskega diplo
matskega potnega lista 
in še nekaj drugih prebi
valcev, med njimi tudi 
papež sam. OZN je 
Vatikan zaradi izredne 
kulturne pomembnosti 
razglasila za kraj sve
tovne kulturne dediščine 
in mu s tem dala pravico 
do posebnega varstva.

V očeh cerkvenih predstavnikov je danes poglavitni namen 
vatikanske države v tem, da omogoča politično neodvisnost 
papeža kot poglavarja katoliške Cerkve. Kot neodvisen suv
eren papež ni podrejen nobeni vladi ali politični oblasti. Po 
mednarodnem pravu uživa Sveti sedež suverenost, ločeno 
od ozemlja Države vatikansko mesto. Tako ima s svojimi več 
kot 900 m ilijonov pripadniki po vsem svetu diplomatske 
zveze z več kot 120 državami. V Vatikanu ni zemljiške pos
esti v zasebni lasti, ni dohodninskih davkov, ni splošnih 
volitev. Kljub vsej svoji očitni zgodovini pa Vatikan, kakor ga 
poznamo danes, obstaja šele od laterarne pogodbe med 
Svetim sedežem in Italijo v letu 1929.
Vatikanska država pokriva 44 hektarjev pozidane površine, 
razen tega pa je Sveti sedež suveren še nad kakšnim ducat 
poslopij onkraj vatikanskih zidov. Kardinalski zbor šteje 120 
kardinalov, pod starostjo 80 let, ki so razporejeni po vsem 
svetu. V Rimu bivajoči kardinali so v glavnem člani rimske 
kurije, državne uprave Svetega sedeža. Vsi kardinali se 
zberejo samo, kadar jih pokličejo v Rim, da svetujejo papežu 
v kakšni nujni zadevi ali ob volitvi novega papeža po smrti 
prejšnjega.
Ce je papež glava Cerkve, je kurija roka, ki v vseh podrob
nostih pomaga pri vladanju. Na čelu ji je državno tajništvo, 
urad pod vodstvom kardinala, ki deluje kot papežev šef kabi
neta. Kurija preučuje in priporoča ravnanje v političnih, ver
skih in moralnih zadevah. Vodi obsežno korespondenco, 
opravlja posle mednarodne diplomacije, skrbi za papeževa 
potovanja, za raziskave in prevajanje, pa tudi za najemanje 
uslužbencev. Pazi tudi na naložbe in proračun. Največji vpliv 
v večini zadev imajo kardinali, ki živijo v Rimu.
Vatikan slovi po umetnijah vseh vrst. Znanih je več muzejev; 
med njim i tudi Gregorijanski profani muzej, ki hrani nereligi- 
jozne predmete in umetnije. Vatikan hrani umetnostne 
zbirke, ki segajo od Egipta, čez misijonsko - etnološke zbirke 
do sodobnih religijoznih del in celo dela odkritih "komunis
tov", kot so Picasso in Diego Rivera. Znan je vatikanski Tajni 
arhiv, ki znanstvenikom omogoča vpogled vse do leta 1920. 
Vatikanska knjižnica je ena največjih shramb srednjeveških 
renesančnih rokopisov in inkunabul. Od zgradb je najbolj 
znana bazilika Sv.Petra, ki združuje talente umetnikov kot so 
Michelangelo, Maderno, Bernini... v 176 letno delo. Na
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tudi v Maribor, ter mnoc

|  V Postojno gremo iz Izole s še;....
bo šlo tudi z vlakom iz K—

:a srečanje s sv
-  i? f ° S! ° in 'ljudi Prispevek 1500 SIT je namenjen 
stolčka, malice, spominčka in navodil, i«

ekaj vstopnic za Postojno imamo ševstopnico dobi

Odhod v l
* sodelavci L —   ------------- r m t m
* ostali, ki ste dvignili vstopnico - ob 12.30 uri
* z vlakom iz Kopra - vstopnica velja kot vozna karta - 
ob 10.20 uri
* z osebnim prevozom - čimprej, da pridete na 
srečanje pravočasno.
Program se v Postojni začenja že ob 11.00 uri dopoldne. 
Od 14.00 ure srečanje neposredno prenaša TV, okrog 
17.00 ure pa v Postojno pride sv. oče.
Vsem želim, da nas srečanje svetim očetom utrdi v veri, 
medsebojno poveže in svetu predstavi lepo podobo 
naše samostojne domovine.

Andrej Sedej, župnik

vrhu 25 m visokega egiptovskega obeliska že stoletja 
krščanski križ. Obelisk je bil prenešen iz bližnjega 
janskega cirkusa, kjer naj bi bil križan Sv.Peter.
Največji biser umetnosti v 
Vatikanu pa je gotovo 
notranja poslikava Sik- 
stinske kapele, kjer je 
"Zgodbe iz Geneze" na 
stropu upodobil Michelan
gelo; znano pa je tudi 
Rafaelovo "Spremenjenje".,
Kapelo si vsak dan ogleda 
nad 20 tisoč ljudi. Radio 
Vatikan oddaja papeževa 
sporočila in novice v 34 
jezikih. Včasih je slišati tudi 
kakšen dober jazz, kar kaže f' 
na rahlo liberalnost 
papeštva v zadnjih letih.;
Kdor želi o Vatikanu'1 
izvedeti podrobnosti, naj 
prebere knjigo "Vatikan", 
ki jo je za "National Geo- 
graphic Society" napisal 
Bart McDowell.
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TEDEN RDEČEGA KRIZA
Rdeči križ Slovenije praznuje prav letos 130 let nepretrganega delovanja, ki 
ga zaznamuje humanitarnost in žrtvovanje za sočloveka v stiski. Ob tej 
priložnosti se tudi v Izoli dogaja marsikaj zanimiega, še posebej v povezai 
občinskega odbora RK in osnovnih šol. Kako mladi ljudje dojamejo pomen 
Rdečega križa in delo organizacije pa pričata tudi zapisa dveh učencev, ki 
sta nastala ob tej obletnici.

MOJ OČE JE KRVODAJALEC
Že pred leti sem v denarnici mojega očeta opazil izkaznico, na kateri 
je b il znak Rdečega križa. V njej sem videl napisanih polno datumov 
in  imen mest. Ko sem očeta vprašal, čemu ta izkaznica služi, m i je 
povedal, da ima tako izkaznico vsak krvodajalec.
Prvi vpis v izkaznico im a moj oče iz leta 197S. Takrat je prvič  
daroval kri v M ariboru, kjer je obiskoval srednjo šolo. Povedal m i je, 
da je lahko vsak, ko dopolni 18 let, krvodajalec. M oj oče je s svojo 
krvjo pomagal že mnogo ljudem. K ri hodi darovat vsake tr i mesece. 
V boln ici jo  vedno potrebujejo. Tako m i pravi moja mama, k i dela 
na Oddelku za transfuzijo krvi.
K rv i ne znajo narediti v nobeni tovarni, in  tud i kupiti se je  ne da. 
B oln ik i in  ponesrečenci jo  lahko dobijo samo če jo  nekdo drug, k i je 
zdrav, zanje da. Vsi zdravi ljudje se b i m ora li tega zavedati. Ko 
ponesrečenca pripeljejo z reševalnim avtomobilom v bolnišnico, mu 
dajo toliko krv i kot je je izgubil. Ko ozdravi lahko s svojo krvjo 
pomaga ostalim  ljudem, kot so t i njemu.

Marko Bergamasco, 5.razred

ČLOVEK ČLOVEKU ČLOVEK
New York, 13.00. Po u lic i hodi skuštran mož, k i poriva voz z 
napisom "FAST FOOD ". Dvajseletni fant, svetlolas, visok in  
postaven, oblečen v modema oblačila najdražje znamke, se mu 
prib liža. Dvigne sončna očala z nosu in jih  porine med bleščeče lase. 
En hamburger, " reče z naveličanim glasom.

Prodajalec se nasmehne in umo pripravi želeno jed. "3 $" poskočno 
reče brkati mož in izroči fan tu hamburger, močno ob lit z rožnato 
omako.
Svetlolasec zgrabi sendvič, vrže denar in odide dalje.
Na ulicah je polno ljudi, k i h itijo  po opravkih. Slišati je kričanje, 
lajež, trobljenje avtomobilov, ... sam hrup. Na vogalu sedi na 
umazanem podu še bo lj umazan mož. Ves kuštrav, mršav in zavit v 
stare raztrgane krpe prosi vbogajme s skoraj razpadlim klobukom v 
rokah.
"Daj m i malo denarja za en obrok. Prosim te! Že tr i dn i nisem jedel 
!"  zaprosi možakar na tleh.
Svetlolasec ga pogleda, močno zamahne s sendvičem, iz katerega 
brizgne rožnata omaka beraču v obraz. Nekaj metrov kasneje b i rad 
pojedel sendvič do konca. Nato pa se spomni, da v hamburgerju n i 
več omake, takega pa seveda ne more jesti. Korak naprej stoji koš za 
smeti. Svetlolasec vrže sendvič, k i je še skoraj cel, in  se izgubi v 
množici.
To je opis današnjega odnosa ČLOVEK - ČLOVEK, k i velja za veliko 
ljudi.

Jana Flego 8.d.

10.000 SIT
f l H B I

(KB) Pred dnevi se je  v uredništvu oglasil bralec in
potarna l o t avah, kt/fih  /e imel, ko e /e  njegov o
poškodoval.
Ker je vedel, da je fant v Šoli nezgodno zavarovan je želel
uveljaviti pravico do odškodnine in na zavarovalnici so
mu povedali, da mora prinesti zdravniško potrdilo o

bi z izplačilom odškodnine sploh iztržil, Ta njegova 
zgodba pa je bila povod za kratko preverjanje usklajenosti 
cen teh uslug in ugotovili smo naslednje:
V vseh treh obalnih zdravstvenih domovih so ram  
povedali, da izdajanje zdravniških potrdil zaračunavajo, 
saj jim  teh stroškov ZZZS ne priznava. Takšno-potrdilo 
lahko pacientu izda le izbrani zdravnik, vendar pa se cene 
v posameznih zdravstenih domovih močno razlikujejo, saj 
v Kopru zanj zaračunajo 2.628,00 SIT, v Piranu S.000 
SIT, v Izo li pa  kar 10.000 SIT.
Zanimivo je, da so nam v vseh zavarovalnicah, ki delujejo 
na našem območju povedali, da pri uveljavljanju pravic, ki 
izhajajo iz šolskega nezgodnega zavarovanja, večinoma 
ne zahtevajo teh potrdil, saj jim  ponavadi zadostuje 
dokumentacija, ki jo poškodovanec prejme v bolnišnici, 
za potrditev odsotnosti od pouka pa je pristojen vrtec 
oziroma šola, ki jo otrok obiskuje. Le v primeru, ko gre le 
za ambulantno zdravljenje ali pa, ko zgoraj omenjena 
dokumentacija ni dovolj izčrpna, mora zavarovanec 
potrdilo dostaviti.
Podobno velja tudi ko gre za individualno nezgodno 
zavarovanje, zato je v vsakem primeru najbolje, da si še 
posebej v primeru lažjih poškodb poskusite zagotoviti 
čimbolj izčrpno dokumentacijo o naravi vaše poškodbe in 
se na ta način izognete stroškom posebnih zdravniških 
potrdil, saj vam jih zavarovalnica ne bo povrnila. O tem, 
zakaj je cena izdajanja teh potrdil v Izoli tri do štirikrat 
dražja kot dveh sosednjih občinah pa so nam poedali, da 
je treba za administrativne usluge odšteti le polovico te 
vsote, drugo polovico pa izplačajo lečečemu zdraniku. 
Kakorkoli že, dejstvo je, da glavno breme teh stroškov 
nosi pacient, saj zavarovalnice same ocenjujejo, kdaj je 
treba vlogi za odškodnino priložiti omenjeno potrdilo, 
hkrati pa ni videti, da bi bile pripravljene plačati tudi 
stroške pridobivanja tega potrdila, kar bi bile, po mnenju 
direktorja izolskega zdravstvenega doma, dolžne storiti.

ČASI SE SPREMINJAJO 

Za sladokusce prinašamo fotografijo 
staro 108 let (iz leta 1888), ko so naši 
stari Izolani romali v Rim na obisk 
takratnemu papežu.

Zdaj pa priha ja k nam nov papež 
janez Pavel, za katerega pravijo, da 
se po njegovih žilah pretaka delavska 
in rdeča kri.
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NOŽED BREZ IMENA
Zgodba o Nožedu n i nova. Tudi v Mandraču smo pred 
časom že pisa li o že lji krajanov tega zaselka na izolskem 
podeželju, ki b i rad i dob ili svoje ime, saj se nikakor ne 
morejo sprijazn iti z dejstvom, da so postali M alija, čeprav 
vas s tem imenom sto ji na sosednjem hribu.
Pobuda krajanov je v izolskih občinskih predalih že nekaj 
časa, končno je obstajala možnost hitrega preimenovanja 
ob sprejemanju občinskega statuta in odloka o krajevnih 
skupnostih, vendar so vsi dokumenti s tem v zvezi sprejeti, 
Nožeda pa ni. Krajani se s tem nikakor ne morejo sprijazniti, 
predvsem pa jim  ne gre v glavo kdo in zakaj sploh zavira to 
njihovo pobudo. Postopek preimenovanja je namreč dokaj 
preprost, saj bi Občinski svet na predlog župana moral 
sprejeti sklep o poimenovanju, potem pa bi vse skupaj vzele 
v roke službe državne uprave. Toda, župan se o tem še ni 
odločal, občinski svet še manj, ob vstopu v zaselek pa zdaj 
ni več niti droga za krajevni napis, saj so ga komunalci 
menda odpeljali drugam.
Vabimo vas na sprehod skozi dokumentacijo tega zapleta in 
med fotografije Nožeda, kakorkoli mu je že ime.

V Atlasu Slovenije, ki ga je  za ložil Geodetski zavod Slovenije 
je  obstoj Nožeda in sosedskega naselja Fičurji več kot očiten.
V resnici pa naselji uradno ne obstajata.

PREDLOGI NA OSNUTEK ODLOKA 
O KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

Krajani naselja Nožed pošiljamo v odprtem roku javne obravnave 
Odloka o krajevnih skupnostih, na območju občine Izola predlog, 
da se s tem Odlokom naselju Nožed vrne ime Nožed.
Ime je bilo naselju brez utemeljitve leta 1954 odvzeto. Naselje je 
bilo priključeno Maliji in je zato izgubilo svojo idenditeto, 
krajanom, pa je bila s tem dejanjem storjena krivica. Od leta 1984 
se krajani Nožeda zavzemamo za vrnitev imena. Poslali smo 
številne dopise preko Krajevne skupnosti Korte, kakor tudi 
neposredno na pristojne občinske organe, vendar vse zaman.
Leta 1994 smo poslali občinskemu svetu obširen dopis z razlogi in 
utemeljitvami s katerimi zahtevamo, da se naselju vrne ime. Do 
danes pa nismo dobili nobenega odgovora, čeprav so občinski 
organi to dolžni storiti.
Nazadnje smo krajani Nožeda poslali dopis 21. 9. 1995 tako 
Občinskemu svetu kot tudi županu dr. Gaspariniju. Zato 
upravičeno zahtevamo, da se v Odloku v II. poglavju po prvi 
variačnti 11. člena, določi popisni okoliš in šifro za naseljem Malija 
še naselju Nožed (med šifro naselja 007 in.008).
Popisni okoliš naselja Nožed mora zajemati območje, ki ga je 
zavzemalo do ukinitve imena leta 1954. Območje je točno 
določeno: To je območje v občini Izola od sedanje hišne številke 
Malija 1 do hišne številke Malija 18 oziroma pred ukinitvijo imena 
do št.19.
Po drugi varianti pa odločno nasprotujemo, da bi bili Fičurji, 
Nožed in Podhrib območje naselja Malija (tretja alineja pri vasi 
Malija). Obenem nasprotujemo, da se v Odloku ponovno 
uporabljajo imena kot so Dvori nad Izolo, Vinica itd., ker niso 
avtohtoni in jih prebivalci niso nikoli uporabljali.
Glede ostalih določil Odloka smo mnenja, da Odlok ne odraža 
temeljnih določil Zakona o lokalni samoupravi in ne določa 
pravnega statusa krajevne skupnosti, njenega pomena, vloge, 
pristojnosti itd.
Krajani Nožeda smo mnenja, da Odlok krati temeljne pravice 
krajanom Krajevne skupnosti Korte. Konkretne vsebinske rešitve bi 
morale biti dorečene že v Statutu občine Izola.

S stališča strokovne službe Geodetske uprave RS, Območne 
geodetske uprave Koper, Izpostave Koper bi k branju osnutka 
odloka o krajevnih skupnostih v občini Izola, predlagali med 
drugim sledeče:
- Pri opisu območij, ki sestavljajo krajevno skupnost so našteti 
"zaselki ker pa le-ti niso uradno definirani v registru prostorskih 
enot, tak način opisa območij KS ni priporočljiv. V registru 
prostorskih enot ni "zaselkov" # jb J 9 S T  
Ronkaldo, Livičan, Čedlie. ? v ™  M m
Bocan, Morgani, Draga, itd.
Vsled tega je tudi omenjena 
grafična priloga v zadnjem 
stavku čl. 11 nemerodajna.

17. členu se doda:
"Geodetska uprava RS pa je 
dolžna izvesti nastale
spremembe v roku treh (3) 
mesecev po uveljavitvi
odloka."

Kdo bo Geodetski uprai 
sporočil, da je Občinski svet 
sprejel sklep o poimenovanju 
naselja Nožed in tako končal 
ta križev pot naselja, ki ga ni, 
čeprav je ?

y/mm



25 NOVIH BOLNIČARJEV
l"o je še en posnetek z zaključnega izpita za bolničarje izolske 
Eivilne zaščite. Po 70 urah tečaja so morali pokazati pridobljeno 
manje na terenu in nato še v teoriji. Sedemnajst najbolj izkušenih 
aa bo že sodelovalo v enoti CZ, ki bo angažirana ob obisku papeža 
/ Postojni.

NO VO  V  IZO LI
V torek, 11. maja, se je zgodila otvoritev prenovljene 
restavracije poleg marketa v Jagodju. Poleg 
običajnih jedi nameravajo ponuditi tudi klasične in 
vegetarijanske menuje, kar je zagotovo dobrodošla 
popestritev tovrstne ponudbe.
V ulici Oktobrske revolucije (nekdanje Steklo) pa je Neivo 
Paliska odprl salon motornih koles.______

PRAZNIK 
POMLADI '96
NEDELJA, 19.maj 1996
• 7.00 -18.00 Prvenstvo v ribolovu za pokal
MENOLA (možen ogled tekmovanja na morju, 
vaganje ulova, brezplačna degustacija; v HOTELU 
MARINA Izola)

PONEDELJEK-SOBOTA
• 15.00 Sejem domače obrti
• 20.00 Kulturni program (skupina Sedem+, 
Istrski mužikanti, plesna skupina, bolšji sejem,...)

ČETRTEK, 23.maj 1996
• 16.00 Odprto občinsko prvenstvo v tenisu,
posamezniki na igrišču v Simonovem zalivu

PETEK, 24. maja 1996
• 09.00 Nadaljevanje teniškega turnirja
• 10.00 Kriterijska regata za državno 
prvenstvo
• 12.00 "Z rožami okrasimo mesto" pred staro 
občino (posaditev gredic na Velike trgu - župan, 
TD ,...)
• 15.00 Malonogometm turn ir za odrasle v 
večnamenski dvorani v Livadah
• 16.00 Kultura se predstavlja - Kristanov trg
• 21.00 Zabava s plesom: LONKA - CIK CAK,

VELIKI TRG - FARAONI

SOBOTA, 24.maj 1996
• 09.00 Turnir v malem nogometu - občinsko 
prvenstvo
• 09.00 -11.00 POMLADNI BEPIJEV POHODNI 
TEK - "PASSO LIBERO" start in cilj na VELIKEM 
TRGU - animator DJ LOVRO
• 10.00 Kriterijska regata za državno 
prvenstvo
• 14.00 DOGAJANJE NA VODI (skuterji, 
potapljači, sučanje na vodi, vodna formula 1,...) 
VELIKI POMOL do SVETILNIKA
• 16.00 1. državno prvenstvo v vlečenju vrvi 
(demonstracija vlečenja vrvi leže) - VELIKI TRG
• 18.00 Rolkarske igre - VELIKI TRG
• 18.00 Sejem domače obrti - LJUBLJANSKA 
ULICA
• 19.30 Tekmovanje natakarjev v spretnosti - 
VELIKI TRG
• 20.00 NOČNA VESLAŠKA REGATA (Arrigoni - 
carinski pomol)
• 21.00 Zabava s plesom: LONKA - CIK CAK,

VELIKI TRG - FARAONI

NEDELJA, 27.maj 1996
• 07.00 41 .mednarodna veslaška regata 
Izolski zaliv

USPEŠNI IZOLSKI UČENKI
Učenci Osnovne šole Vojke Šmuc dosegajo na tekmovanjih 
iz različnih znanj vrhunske rezultate.

Na mednarodnem tekmo
vanju iz matematike 
"DISFIDA MATEMATICA" v 
Palmanovi, kjer so 
tekmovali osmošolci iz 
Avstrije, Slovenije in Italije, 
so slovenski otroci dosegli 
zavidljive uspehe. Prva štiri 
mesta so osvojili učenci 
slovenskih osnovnih šol.
Na tekmovanje so se 
uvrstile tri učenke šole 
Vojke Šmuc: Ana Jovanovič, 
Lea Knez in Jasna Zorko, 
učenka 8.b razreda, ki je 
osvojila drugo mesto med 
vsemi tekmovalci (njena 
mentorica je Adrijana  
Guštin).

Jasna je povedala, da so bile naloge na tekmovanju precej 
težke in da so imeli za reševanje nalog na voljo le poldrugo 
uro časa. Doseženega rezultata je seveda zelo vesela, kmalu 
pa jo čaka še udeležba na tekmovanju za zlato Vegovo 
priznanje.
Na Državnem tekmovanju iz slovenskega jezika za 
Cankarjevo priznanje je šolo zastopala Jana Puhar iz 8.a 
razreda, ki je osvojila Zlato 
Cankarjevo priznanje
(mentorica Boža Glavaš).
Povedala je, da se je 
tekmovanja udeležila že pred 
mesecem dni v Ljubljani, 
vendar je komisija rezultate 
razglasila šele pred dnevi na 
Vrhniki. Predelati je morala 
kar obsežno snov, saj so 
najprej reševali test iz 
slovnice in odgovarjali na 
vprašanja o Cankarjevem 
življenju, nato pa pisali spis z 
naslovom Moja šola - enajsta 
šola. Seveda je tudi Jana 
zadovoljna z doseženim.
Tekmovalkam in njihovim 
mentorjem iskreno čestitajo delavci OŠ Vojke Šmuc, 
pridružujemo pa se jim  tudi mi v uredništvu Mandrača.



Dimniški vložki so iz ner
javečega jekla, odporni na 
vse kisline, ki nastajajo pri 
izgorevanju. Primerni so za 
vse vrste kuriv; od plina do 
naftnih derivatov. Ustrezajo 
vsem evropskim standardom.

Teti 066 67 050 
Drevored 1. maja 4a, 
IZOLA
Fotolaboratorij, 
studio in trgovina

VELIKA IZBIRA 
FOTOAPARATOV 

VSEH ZNAMK
odslej TUDI NA KREDIT 
6 mesecev -  T + 0% 

12 mesecev T + 6%

BEPIJEV POHODNI TEK
O b  p raznovan ju  dneva p o m la d i Š portno  
rekrea tivno  d ru š tvo  Izola v  sode lovan ju  s 
T u ris tičn im  d ru š tvo m  Izola o rgan iz ira : 

tra d ic io n a ln i 
BEPIJEV POHODNI TEK - PASSO 

LIBERO
po po te h  o ko li Izole, v  so bo to  25. m aja 1996

Z
. ♦ s *

Z v
ključavničarska dela

mma vzdrževalna dela

Posebej povabljeni na zaključno slovesnost ob podelitvi 
priznanj, ki bo predvidoma ob 14 uri v  hotelu Marina v 

Izoli, pa tudi že v dopoldanskih urah, ko boste imeli 
priložnost ogleda tekmovanja iz sodniškega čolna. 

Celoten ulov bodo po podelitvi priznanj 
tekmovalci brezplačno razdelili prisotnim oziroma 

ga ponudili še vročega z žara. Vabljeni vsi, ki 
imate raje normalno ribo kot noro kravo.

lighifefku p ite  vt F o to g ra fije  mmmjm



ČE FOUŠIJA BI GORELA, 
BI IZOLA BILA V PLAMENIH CELA
Žal mi je, da se moramo na tak način "pogovarjati" z nekaterimi 
občani, ki sem jih imel za komunikativne. Žal pa smo v Izoli in 
kaže, da je to narodna folklora in odnos do vsake spremembe na 
boljše. Vsi pristojni organi v občini so napram posameznikom, ki 
sprožajo neresnice in laži nekvalificirani oz. nepooblaščeni za 
izdajanje dovoljenj.
Postopek za pridobitev vadbenega prostora smo pričeli že leta 
1993, do podpisa pogodbe z vsemi dokumenti pa je prišlo v 
začetku letošnjega leta, kar kaže na to, da postopek ni bil kratek. 
Ogled je bil opravljen z vsemi inšpekcijskimi službami oz. 
pristojnimi organi z obale, ki so kompetentni za izdajo 
uporabnega dovoljenja.
Za vadbišče smo iskali več možnih lokacij. Prav ta, na kateri se 
lomijo kopja in je na njen račun izrečenih veliko nesmiselnih 
besed, je bila najbolj neurejena. Prav to smetišče in vsa nesnaga, ki 
so jo osveščeni občani tam puščali, ni nikogar motila. Prav s 
posegom, ki smo ga naredili, bo ta prostor dobil lepšo in 
prijetnejšo obliko, ki nas bo stala zajeten kupček denarja, ki smo 
ga s svojim delom in znanjem ter razumevanjem, nekaterih 
podjetij uspeli zbrati sami. Pozitivna lastnost te lokacije je v tem, 
da bodo ljudje na šolanje s svojimi psi lahko prihajali peš.
Šolali se ne bodo samo psi, temveč vodniki oz. lastniki psov, kajti 
problematični niso psi, temveč njihovi vodniki. Negativna stran te 
lokacije je ta, da bodo morali biti inštruktorji pri učenju vodnikov 
pri poudarku na higieni, ne samo na vežbališču, ampak v vsakem 
okolju, še bolj dosledni. Vežbališče za šolanje vodnikov in njihovih 
ljubljencev je osnova za dobro sožitje. Le na prostoru, ki je 
stalnega značaja ter urejen, ozelenel travnik z ograjo visoko cca 2 
m je osnovni pogoj za sproščeno in uspešno delo.
Da bo za otroke, ki hodijo mimo v šolo, nevarno, je milo rečeno 
smešno. Na vežbališču ne more biti pes brez svojega lastnika oz. 
vodnika. Kakšno kinološko kulturo imamo v občini, se pobudniki 
tega neljubega "incidenta" lahko prepričajo vsakodnevno s 
sprehodom po mestu in še kje. V kolikor jim delo Kinološkega 
društva ni poznano, naj se o tem pozanimajo v društvu, kjer jih 
bomo rade volje seznanili s pravili našega dela in obnašanja, kar je 
morala potrditi tudi Kinološka zveza Slovenije, katere člani smo. 
Ker ljudje našega dela ne poznajo, je rezultat tak kot je. Naše 
vodilo je, da mora biti pes vodniku v ponos, širši okolici pa ne v 
nadlogo. Vse, ki dvomijo o varnosti otrok na poti v šolo sprašujem: 
kako si upate pustiti otroka do mesta ali po okolici, če je toliko 
krvoločnih psov? Kako se lahko psi prosto sprehajajo, brez 
nadzora? Koliko takih psov srečajo vaši otroci do šole? Ali so samo 
vaši psi socializirani?
Vsi mi ostali, ki se s kinologijo ukvarjamo malo 
bolj resno in si želimo stanje izboljšati, pa 
imamo krvoločne pse. Sprašujem se ali sploh 
poznate stopnje šolanja psa. Kaj pomenijo za 
psa opravljeni izpiti z oznakami A, B, C, IPOI,
IP02, IP03, R1, R2, R3, L1, L2, L3. Če bi 
poznali samo delček tega, bi vam kaj takega 
na misel ne padlo. Vedeti je potrebno, da 
noben pes ni agresiven, ampak ga je takega 
naredil njegov lastnik. Da pes v veliko primerih 
človeku lahko tudi pomaga, pa upam, da 
veste.
Glede hrupa, ki ga omenjate, lahko trdim, da 
ga ne bo več, kot ga imate danes. Noben 
lastnik ne dovoli psu po nepotrebnem lajati, to 
veste verjetno tudi vi, ki ste spor sprožili in 
imate svojega psa doma.

Predsednik Kinološkega društva Izola
Marko Berginc s člani in simpatizerji

KDO SE BOJI PASJE FARME?
Krajane Mladinske in Ilirske ulice v Jagodju je v nedeljo 05.05.96 
razburil hrup gradbene mehanizacije, ki je pričela z gradbeni 
deli na območju ob južni cesti od jagodja proti Osnovni šoli 
Livade. Po prvih informacijah so presenečeni ugotovili, da se 
poleg vrstnih hiš v Mladinski in Ilirski ulici na območju proti 
bivšemu kamnolomu gradi pasji objekt - poligon. Žato so 
krajani zgoraj omenjenih ulic zahtevali sklic izredne seje sveta 
krajevne skupnosti Jagodje - Dobrava. Seje sva se kot 
povabljenca udeležila tudi krajana Jagodja Bojan Zadel (SDSS) in 
Marlon Kovačič (SKD).
Zato postavljamo pristojnim organom zahtevo, da se dela takoj 
ustavijo in odgovori na sledeča vprašanja:
1. Zakaj je bila za tako motečo dejavnost izdana samo odločba o 
priglasitvi del?
2. Zakaj ni bilo izdelano urbanistično mnenje?
3. Zakaj se ni upoštevalo členov 1., 3., 12., 13., 19. in 21. 
Uredbe o hrupu v naravnem in življenskem okolju ( ur. list RS 
45/95 )
4. Zakaj se je upošteval samo Zakon o urejanju naselij in ne tudi 
Zakon o varstvo okolja? (študij vpiva hrupa na okolje ?)
5. Zakaj se ni opravil predlokacijski postopek, kjer bi bila KS 
Jagodje - Dobrava vabljena in bi se ugotovil tudi interes krajanov 
Mladinske in Ilirske ulice?
6. Kako je možno postaviti ograjo višine 2,20 m na priglasitev 
del ? (ali je mogoče postavljeno po urbanističnih pogojih ?)
7. Kako je možno oddati stavbno zemljišče brez plačila 
nadomestila za neprofitno dejavnost kinološkega društva ? ( ni 
najemnine?)
8. Ali je glede zazidalnega načrta in na naravo prostora, poseg v 
skladu z družbenim planom? (na tem območju je predviden 
športno - rekreacijski center)
9. Zakaj pristojni organi ne poskrbijo za varno pot učencev iz 
Jagodja v Osnovno šolo Livade? ( ni pločnika in ni javne 
razsvetljave? )
10-Kdaj bodo krajani Jagodja lahko dobili več otroških igrišč, saj 
so vsi plačali ustrezen komunalni prispevek, imajo pa manj 
igrišč kot kjerkoli drugje ?
Ker smatramo, da bi morali tako pristojni organi kot krajani 
spoštovati sprejete zakone in odloke pozivamo vse občane Izole 
da spoštujejo Odlok o parkiranju in prvo uro ne plačajo 
parkirnine I!
Lep pozdrav.
Presednik 0 0  SDSS Izola, Bojan Zadel 
Predsednik 0 0  SKD Izola Marlon Kovačič

KDO IMA RAJE NESNAGO?
Sedaj, ko je nekdo, v tem primeru kinološko 
društvo Izola s 70 člani, očistil (in plačal) 
svinjarijo ob novi cesti med Jagodjem in 
Livadami, sedaj so vsi pametni in že razmišljajo 
kaj vse bi lahko bilo tam. V Ilirski in Mladinski ulici 
je kar veliko psov, lastniki teh psov pa niso bili niti 
vabljeni na sestanek in po informacijah jih je bilo 
na sestankuzelo malo (niti 50 %).
Zaradi besednega prepira je bil sestanek sklican v 
petih minutah. Povabljen ni bil nihče iz KD. 
Mogoče bi jim kaj bolj pametnega povedal, kot 
oseba, ki je sklicala sestanek. Zima je mimo, drv 
ne rabimo več, oseba, ki je sklicala sestanek, pa je 
nakladala vse mogoče. Prilagam fotografijo in 
sprašujem, če jih smrad kur, koz, podgan, 
nevzgojenih psov, razne krame iz zelo večje 
bližine nič ne moti.
P.S. Ker ne kurim na drva, torej se mi ne da 
nakladati brez veze, je moj naslov dosegljiv 
vsakemu v uredništvu.



ROKOMET 
HUDA ZMAGA 
Delmar : Šešir 21:20
Izolski rokometaši so v drugi tekmi J 
razigravanjavza 1. ligo le uspelij 
premagati Šešir iz Škofje loke.,,.
Potrebni so bili sicer podaljški,! 
vendar se je na koncu vse dobro! 
izšlo. Kot smo napovedali, iD 
domača publika Delmarjev 
več, ki je odločilno prispeval k i  
zmagi.
Izolani so tekmo pričeli resno in 
agresivno v obrambi. Tudi gostje 
niso zaostajali v borbenosti, tako da 
sta do 10. minute padla samo dva 
zadetka (2:0). Izolani so 
pobegnili 4:1 ter 5:2. V teh 
trenutkih je blestel vratar Božič, ki 
je "pobiral" sedemtrovke in strele s 
šestmetrske črte. Kazalo je, da 
bodo Izolani pregazili ekipo Šeširja, 
zgodilo pa se je nasprotno.
Škofjeločani so se zbrali in Delmar 
ujeli na 5. Proti koncu drugega dela 
so Izolani spet zaigrali dobra in 
odšli na odmor s tremi zadetki.
Tudi v drugem delu so zaigrali 
dobro in vodili že 16:11, nato pa so 
se kot dostikrat doslej ujeli v svojo 
znano igro "na silo brez navdaha" 
in gostje so razliko vztrajno 
manjšali, saj je pomenil vsak 
zapravljen izolski napad gol za 
goste. Se 40 sekund pred koncem 
so Izolani vodili 19:18, nato pa sta 
tekmi svoje dodala še sodnika ki sta 
ustavila izolski napad zaradi 
"zavlačevanja". Na nasprotni strani 
pa je Jole ustavil gostujočega 
igralca, kakor je pač mogel. Čas se
je iztekel, gostje pa so rezultat s sedemtrovke izenačili. V podaljških so 
prvi povedli gostje, domači so jih ujeli in nato z golom Ipše v zadnji 
minuti zmagali. Pri Delmarju gre pohvaliti že omenjenega Božiča, ki je 
zares izvrstno branil, v igri pa sta bila Džokič in Mičovič prava 
motorja, brez katerih zmaga gotovo ne bi ostala doma. Računi so sedaj 
poravnani, v tretji tekmi, pa bodo Izolani lahko pričeli malo manj 
obremenjeno, zmagati pa bo vseeno treba.

SOBOTA ZA PRVO LIGO

NOGOMET 
Izola : Hit Gorica 0:2
Na izolskem stadionu smo si lahko ogledali zelo lepo nogometno
predstavo, v katerio so bili gostujoči igralci sicer boljši, so pa Izolani 
pokazali, da se znajo boriti in tudi dober nogomet jim ni tuj. Izola je 
končno nastopila v polni postavi, manjkal jele Bojanič. Na težavnem
terenu so se Izolani uspesno branili, v obrambi pa je kraljeval Božič. 
Gostje so povedli z golom z glavo /ermaniša, končni izid pa je postavil 
Valentinčič. Tudi Izolani so imeli nekaj priložnosti, omeniti pa velja strel 
Miota Janjiča in Štampferja.
Avtoplus Korte : PSC Tolmin 2:1
Na nemogočem igrišču, na katerem igra po tleh sploh ni bila mogoča, 
so se gostje predstavili z organizirano obrambo. Poskušali so s 
protinapadi in enkrat jim je tudi uspelo presenetiti Kortežane. 
Domačini pa se niso pustili zmesti, temveč so se bolj napadli, rezultat 
najprej hitro izenačili in nato še dosegli zmagoviti gol. Korte so 
trenutno na drugem mestu, o prvem pa bo bržkone odločalo zadnje 
srečanje z Idrijo v Kortah.

ROKOMET 
1. LIGA ŽENSKE
V drugem kolu končnice prvenstva 
za razvrstitev od 5 do 8 mesta so 
Izolanke v domači dvorani izgubile 
proti ekipi Mlinotesta iz Ajdovščine 
z rezultatom 26:28. Izolanke so 
tokrat pokazale slabo igro in 
razočarale maloštevilne gledalce. 
Šele po katastrofalnem začetku ko 
so gostje povedle z rezultatom 1:9 
so domačinke zaigrale nekoliko 
bolje a premalo, da bi bile kos 
tokrat razpoloženim Ajdovkam. 
Izolska obramba 6:0 ni delovala kot 
bi morala pa tudi Škopelja ni 
branila kot zna, za nameček pa je 
manjkala še druga vratarka Bubola. 
Izolanke, ki so delovale medlo in 
utrujeno so igrale slabo tudi v 
napadu in Ajdovke so to spretno 
izkoriščale. V drugem polčasu so se 
Izolanke približale na dva gola za 
kaj več pa je zmanjkalo časa. 
Pohvali velja le dobro igro 
Veseličeve.

STAREJŠE DEKLICE 
MLINOTEST: MARINA
IZOLA 22:21
Tudi starejše deklice so v Ajdovščini 
razočarale in izgubile tekmo z 
rezultatom 22:21. Ajdovke so 
poletno začele Ĵ ekmo in vodile 
preko cele tekme za 5 do 8 golov, 
izolanke, ki nikakor niso našle svoje 
igre so šele proti koncu tekme 
zaigrale bolje in zmanjšale visoko 
prednost domačink na en gol za 
zmago pa je tudi njim zmankalo 

časa. Upajmo, da bo ta poraz dober poduk Izolankam pred 
polfinalnimi boji, ki jih čakajo ze v soboto 18.5.96 v Izoli

MLAJŠE DEKLICE LETNIK 83 DRUGE V DRŽAVI
Po naslovu državni prvakinj, ki so ga v mlajši kategoriji so lolanke
znova dosegle velik uspeh z drugim mestom v državi. V enakovrednih 
bojih so Izolanke najprej klonilejnoti ekipi Robit Olimpije z rezultatom 
9:11 .Nato pa premagale ekipo Šeširja iz Škofje Loke z rezultatom 12:9.

so Ljubljančanke premagale ekipo ŠeširjaV tretjem srečanju 
rezultatom 16:9.
Prva je bila ekipa Robit Olipije, ekipa Šeširja pa je osvojila tretje 
Za najboljšo igralko je bila izbrana Jakovčič Darja za naj strelk

mesto, 
strelko Zajec 

Izolanka MARTATina obe iz Ljubljane, najboljša vratarka pa je bila 
ŠKORJANC.
Za Izolo so igrale: DAJANA ŽAGAR, ELENA ŠVERKO, PETRA ADAMIČ, 
DIANA HADŽIČ, ALJA FURLANIČ, ANA PETRINJA, TAMARA 
ŠTEFANČIČ, TAMARA ČRNIČ, MARUŠKA LAZAR, JELENA ČVORAK, 
NINA BOŽIČ, NEA BOŠNJAK, SARA HROVATIN, TATJANA VUKOJEVIC 
IN MARTA ŠKORJANC. Trener ekipe Dušanka Čuk.

ŽRK MARINA IZOLA se zahvaljuje sponzorjem, k so omogočili izvedbo 
finala in to so: MEHANO Izola, ZAMMIN d.o.o., ROYAL bar, 
JONATHAN športna trgovina, slaščičarna JADRAN, in restavracija 
Parangal.
VESLANJE: Veslači še zmagujejo
Izolski veslači še naprej dobro veslajo. Na regijski regati v Trstu so 
osvojili kar sedem prvih mest, zelo dober rezultat pa je dosegel 
mladinski četverec s krmarjem, ki je v Munchenu zasedel tretje mesto 
v zelo močni konkurenci. Izkazal pa se je tu Volčič v skifu, ki je zasedel 
peto mesto. Ob teh rezultatih velja pristaviti, da so vsi izolski veslači 
leto dni mlajši od konkurentov, kar daje rezultatom še večjo težo. V 
Veslaškem klubu Argo Galeb pa se ze pospešeno pripravljajo na 
Mednarodno istrsko regato, ki bo naslednji teden na regatnem polju 
med Ronkom in izolsko marino.
JADRANJE: KOSMINA PRVI, IZOLANOM POLFINALE
V izolskem zalivu se je konec tedna zgodilo državno prenstvo v 
jadralnem Match Race-u na katerem je pričakovano slavil koprčan 
Mitja Kosmina pred Matjažem Antoncem, tretje in četrto mesto pa sta 
osvojila krmarja, člana Burje: Samo Potokar in Vasilij Žbogar s 
posadkama.
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REP U B LIK A  SLO V EN IJA  
UPRAVNA ENOTA 

I Z O L A
8310 IZOLA, S o nčn o  nabrežje i t .  8 
t« l. (088) 480-400 fax  (088) 480-110

Številka: 008-1/96 
Datum: 14.05.1996

Upravna enota Izola na podlagi 12. člena Zakona o 
evidenci volilne pravice (UL RS, t. 46/92) in Razpisa 
rednih volitev v svete krajevnih skupnosti na območju 
občine Izola (Uradne objave, t. 5/96) izdaja naslednji

R A Z G L A S
1. Posebni volilni im eniki za volitve posebnih sedežev za 
pripadnike Italijanske narodne skupnosti iz Izoli v svete 
krajevnih skupnosti na območju občine Izola, ki bodo v 
nedeljo, dne 23.06.1996, bodo javno razgrnjeni v 
prostorih knjižnice " P. Besenghi degli Ughi " v Palači 
Besenghi, Gregorčičeva 76 Izola, v času od 14.05. do
08.06.1996.
2. Vsak državljan Republike Slovenije ima pravico 
pogledati posebne volilne imenike in zahtevati popravek.
3. Državljan lahko zahteva popravek, če sam ali kdo drug 
ni vpisan v posebni volilni imenik volišča, na katerem ima 
pravico glasovati; če je vpisan kdo, ki nima volilne pravice 
ali nima volilne pravice na območju tega volišča; če je 
vpisana oseba, ki je umrla; če je nepravilno vpisano 
osebno ime ali drug podatek, ki se nanaša nanj ali na koga 
drugega.
4. Popravek posebnega volilnega imenika lahko zahteva 
državljan ustno ali pisno pri Italijanski samoupravni 
narodni skupnosti, najpozneje 15 dni pred dnem 
glasovanja, to je do 08.06.1996.

Branko ANDREJAŠIČ, dipl.prav.
N A Č E L N I K

REPUBBLICA Dl SLO VEN IA  

UNITÀ AMMINISTRATIVA
I S O L A  Numero: 008-1/96

6310 ISOLA, Riva del Sole, 8 -r-» • 1 / I /r\C i  n o /tal.(066) 480-400 fax (068) 480-110 D a ta i 1 4 /0 5 -1 9 9 6

In ottemperanza dell'art. 12 della Legge sui registri del 
diritto elettorale (GU RS, n. 46/92) ed in base all'Indizione 
delle elezioni ordinarie ai consigli delle comunità locali 
nel territorio del Comune di Isola (FAU, n. 5/96) l'Unità 
amministrativa Isola

N O T I F I C A
1. che gli elenchi elettorali particolari per l'attuazione 
delle elezioni per i seggi riservati alla Comunità nazionale 
italiana del Comune di Isola nei consigli delle comunità 
locali nel Comune di Isola, le quali avranno 
luogo domenica, 23 giugno 1996, saranno esposti al 
pubblico nella biblioteca di " P.Besenghi degli Ughi " a 
Palazzo Besenghi in via S. Gregorčič 76, per il periodo 
compreso tra il 1 4 /0 5  ed il 0 8 /0 6  1996.
2. che ciascun cittadino della Repubblica di Slovenia ha il 
diritto di consultare gli elenchi elettorali particolari e 
richiederne la rettifica.
3. che il cittadino può richiedere la rettifica degli elenchi 
elettorali particolari nei seguenti casi: se egli stesso od un 
altro cittadino non risulta nell'elenco elettorale 
particolare relativo al seggio in cui ha il diritto di votare; 
se gli elenchi riportano il nominativo di un cittadino cui 
non spetta il diritto al voto o w . di un cittadino il cui 
diritto elettorale non si riferisce al seggio in cui questi 
risulta iscritto; se gli elenchi riportano il nominativo di 
una persona deceduta; se il nome od un altro dato 
relativo a lui stesso o ad un altro cittadino non sono 
scritti in modo corretto.
4. che il cittadino può richiedere la rettifica degli elenchi 
elettorali particolari a voce o per iscritto, presso la 
Comunità autogestita della nazionalità italiana di Isola, al 
più tardi 15 giorni prima del giorno di votazione ossia 
entro e non oltre l'8 giugno 1996.

Branko ANDREJAŠIČ laur. in legge 
C A P O U N I T A

REPUBLIKA S LO VEN IJA  
UPRAVNA ENOTA 

I Z O L A
6310 IZOLA, S ončn o  nabrežje i t  8 
te l. (088) 480-400 fa x  (088) 480-110

Številka: 008-1/96 
Datum: 14.05.1996

Upravna enota Izola na podlagi 12. člena Zakona o 
evidenci volilne pravice (UL RS, št. 46/92) in Razpisa 
rednih volite v svete krajevnih skupnosti na območju 
občine Izola (Uradne objave, t. 5/96) izdaja naslednji

R A Z G L A S
1. Splošni volilni im eniki za volitve v svete krajevnih 
skupnosti na območju občine Izola, ki bodo v nedeljo, dne
23.06.1996. bodo javno razgrnjeni v prostorih Oddelka 
za upravne notranje zadeve Upravne enote Izola v Izoli, 
Sončno nabrežje št. 8, soba št. 2 v času od 14.05. do
08.06.1996.
2. Vsak državljan Republike Slovenije ima pravico 
pogledati splošne volilne imenike in zahtevati popravek. 3. 
Državljan lahko zahteva popravek, če sam ali kdo drug ni 
vpisan v splošni volilni imenik volišča, na katerem ima 
pravico glasovati; če je vpisan kdo, ki nima volilne pravice 
ali nima volilne pravice na obmoaju tega volišča; če je 
vpisana oseba, ki je umrla; če je nepravilno vpisano osebno 
ime ali drug podatek, ki se nanaša nanj ali na koga 
drugega.
4. Popravek splošnega volilnega imenika lahko zahteva 
državljan ustno ali pisno pri pristojnem upravnem organu 
najpozneje 15 dni pred dnem glasovanja, to je do
08.06.1996.

Branko ANDREJAŠIČ, dipl.prav.
N A Č E L  N I K

REPUBBLICA D l SLO VENIA

UNITÀ AMMINISTRATIVA 
I S O L A

6310 ISOLA, Riva del Sol«. 8 XT i  /n/r
t«l (066) 480-400 fax (066) 480-110 N U m e rO l U U o -1 /9 6

Data: 14/05-1996

In ottemperanza dell'art. 12 della Legge sui registri del 
diritto elettorale (GU RS, n. 46/92) ed in base all'Indizione 
delle elezioni ordinarie ai consigli delle comunità locali 
nel territorio del Comune di Isola (FAU, n. 5/96) l'Unità 
amministrativa Isola

N O T I F I C A
1. che gli elenchi elettorali generali per l'attuazione 
delle elezioni dei consigli delle comunità locali nel 
Comune di Isola, le quali avranno luogo domenica, 
23/06-1996, saranno esposti al pubblico nei locali del 
Dipartimento per gli affari interni dell'Unità 
amministrativa Isola, Riva del Sole, 8, stanza n. 2, per il 
periodo compreso tra  il 1 4 /0 5  ed il 08 /06 -1996 .
2. che ciascun cittadino della Repubblica di Slovenia ha il 
diritto di consultare gli elenchi elettorali generali e 
richiederne la rettifica.
3. che il cittadino può richiedere la rettifica dell'elenco 
elettorale nei seguenti casi: se egli stesso od un altro 
cittadino non risulta nell'elenco elettorale generale 
relativo al seggio in cui ha il diritto di votare; se l'elenco 
riporta il nominativo di un cittadino cui non spetta il 
diritto al voto ow . di un cittadino il cui diritto elettorale 
non si riferisce al seggio in cui questi risulta iscritto; se 
l'elenco riporta il nominativo di una persona deceduta; se 
il nome od un altro dato relativo a lui stesso o ad un altro 
cittadino non sono scritti in modo corretto.
4. che il cittadino pui' richiedere la rettifica dell'elenco 
elettorale generale a voce o per iscritto, presso l'organo 
amministrativo competente, al più tardi 15 giorni prima 
del giorno di votazione ossìa entro e non oltre il 
08/06-1996.

Branko ANDREJAŠIČ laur. in legge 
C A P O U N I T À



RENATO CHICCO 
V IZOLSKI GLASBENI ŠOLI
V petek se je v koncertni dvorani izolske palače Besenghi 
degli Ughi odvil prav poseben dogodek. Tamkajšnja 
glasbena šola je namreč slavila 40. obletnico svojega 
delovanja. Večer je s svojim nastopom počastil nekdanji 
gojenec te čole, danes odličen pianist mednarodnega 
slovesa - Renato Chicco, ki sicer živi in ustvarja v New 
Ynrku, vendar večkrat gostuje tudi pri nas na Obali.
Na svojem solističnem koncertu je predstavil tako jazz 
standarde kakor tudi avtorske skladbe. Prav v slednjih se je 
Chicco razkril kot izredno lirično izpovedni ustvarjalec, ki s 
svojim izvajanjem dosega flu idno, lebdeče vzdušje. Skladbe 
so izzvenele kot nekakšni spomini na čarobne poti (skladba 
Ronco) in kraje (Keopsova piramida), ki jih glasbenik ves čas 
nosi v sebi.
Renato Chicco namerava v kratkem posneti nov projekt, v 
katerem prevladujejo jazz priredbe starih slovenskih 
ljudskih pesmi. Nekaj tega je bilo slišati tudi na petkovem 
kancertu, sicer pa se glasbenik v prihodnosti namerava 
"spoprijeti" tudi s specifičnimi istrskimi napevi in jih vključiti 
v svojo glasbo.
Med jazz standardi so izstopale skladbe Theloniusa Monka, 
ki so Chiccu blizu predvsem zaradi originalnih tem, s 
katerimi se izvajalec v svojih improvizacijah poigrava in jih 
m otivično nadgrajuje. Renato Chicco prisega na akustični 
jazz. "Elektronski instrumenti niso potrebni," pravi "elektrika 
je v nas samih!"

Mojca Maljevac

Vobimo vas na otvoritev razstave "Predrazstava" akademskega slikarja 
Borisa BaniHa,

ki bo  v petek 17. majo ob  20  uri v galeriji INSULA v Izoli.
O b  otvoritvi bo nastopila glasbena skupino G .A.G .A.R. iz Izole.

'fjm

PLESALKE PA SE

Verjetno je skoraj dve desetletji od takrat, ko je dolgo lasi šminker z beneško 
diplom o slikarja v galeriji Meduza ob  otvoritvi razrezal in sploh iznakazil vse, kar 
je na ogled postavil. To je b il Boris Benčič iz sedemdesetih, potem je sledil Benčič 
osemdesetih, ki je počel vse razen slikarstva: snemal celovečerne film e, scensko 
opremljal gledališke predstave, vstopal v svet glasbe, televizije in tržnega 
oblikovanja. Benčič devedesetih je spet drugačen: m alo  potegnjen vase,
ekscentrični oblikovalec javnih prostorov, ki jim  lahko rečemo tudi gostilne. In sredi 
devedesetih spet tud i slikar, zaletavo zagreti snovalec megaprojekta, nekakšnega 
svetišča v katerembi razstavil vse kar je v življenju naredil. Ker pa je s svetišči križ 
in ker človek nikoli ne ve, če ne bo na koncu vse pokvaril, prebarval, razrezal in 
razbil, bo v galeriji Insula na ogled nekakšen uvodnik, predgovor k razstavi, ki 
bo, če bo.
Upam, da bo. Za vsak slučaj pa si bom vendarle ogledal to  kar bom o dobili 
zgolj za pokušino. Za frenda in zase. Za spoštovanje njegovega dela in zato, ker 
je tako prav. Konec koncev sva iz istega plemena, mar ne?

Drago M islej - Mef

KURBE SO VŽGALE
Seveda je šlo za predstavo Šentjakobskega gledališča, ki je 
pred dnevi nastopilo v izolskem kulturnem domu in 
postreglo z zares dobro in predsem zabavno predstavo. 
Dvorana je bila spet polna in Izola je trenudno nedvomno 
obalno kulturno središče, tako s ponudbo kot z obiskom

Tudi nastop mladih plesalk, ki obiskujejo baletno šolo pri 
ZKO Izola je bil dogodek za spomine. Še posebej seeda za 
nastopajoče in starše, sorodnike in prijatelje, ki so dobro 
napolnili dvorano. Pa tudi poznavalci so bili z nastopom kar 
zadovoljni.
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r a z s t a v e
GALERIJA AJlC A
MESEC OTROŠKE USTVARJALNOSTI
Od 16. maja do 22. maja razstava Italijanskega vrtca iz 
Izole,
od 23. maja do 29. maja EX TEMPORE OŠ Livade in 
Vojka Šmuc,
od 30. maja do 5. junija razstavlja LIKOVNI KLUB iz Izole 
in Ilirske Bistrice,
od 6. junija do 12. junija razstavlja Vrtec iz Izole.

M M E M IV E ........
PROGRAMI ZA ODRASLE
V četrtek, 16. maja, ob 20.00, v Kulturnem domu 
Izola predstava Franja Frančiča, VICE, ki jo je pripravila 
gledališka skupina BAKHOSOVI OTROCI Dijaškega 
doma SGTŠ iz Izole. Režija: Karmen Mekota Petrič 
Frančičeva igra Vice nam s svojo neposrednostjo predstavlja 
brezbrižnost posameznika v svetu, kjer je celo ideologija izgubila 
svojo moč in prenehala biti svetilnik množicam. Vstopnina: 500 
Sit
V petek, 17. maja si lahko ob 20. uri, v Kulturnem domu 
Izola, ogjedate osrednjo prireditev ob 40- LETNICI GLAS
BENE SOLE IZOLA .Na slavnostnem koncertu se bo preds
tavil Otroški pihalni orkester, Mladinski zbor in solisti.

M IN I  DOGODEK----------- -----

V nedeljo, 19. maja vas ob 20.00 vabimo v Kulturni dom 
Izola, da si ogledate nastop gledališke skupine SIPARIO 
APERTO iz Trsta, ki se bo predstavila s komedijo v tržaškem 
narečju "E NO LA ME VOL PIU BEN". Predstavo organizira 
Skupnost italijanov iz Izole.

40 let Glasbene šole Izola
V petek,17.5., ob 20. uri vabimo vse ljubitelje 
klasične glasbe in prijatelje v izolski Kulturnikom na 
osrednjo prireditev ob 40-letnici GŠ Izola
SLAVNOSTNI KONCERT.
V bogatem programu bomo slišali, poleg slavnostnih 
govornikov, ravnatelja Centra za glasbeno vzgojo 
Koper, katerega sestavni del je izolska Glasbena šola, 
prof. BORUTA LOGARjA in pokrovitelja prireditve, 
župana dr. MARIA GASPARINIJA., še šolski Otroški 
pihalni orkester pod vodstvom prof. ZLATKA TOTE, 
šolski Mladinski pevski zbor pod vodstvom prof. 
KRISTINE BABIČ, soliste in komorno skupino 
zdajšnjih najobetavnejših učencev, ob koncu pa se 
nam bodo predstavili še trije naši bivši učenci, sedaj 
študenti ljubljanske Akademije za glasbo:
violinist BENJAMIN IZMAJLOV iz razreda prof. 
DEJANA BRAVNIČARJA, sopranistka TANJA GRLICA 
iz razreda prof. IRENE BAAR ter prav na koncu- še 
enkrat letos - naš najboljši trobentar DEJAN 
GLAMOČAK, ki se je z nedavnega tekmovanja 
mladih glasbenikov Slovenije še enkrat vrnil kot 
zmagovalec in prvonagrajenec tekmovanja 
Vabljeni torej v petek v Kulturni dom!

SMitrsMitrsMitr
V četrtek, 23. 
maja vas ob 20.30 
vabimo v Kulturni dom 
Izola, da se nasmejete ob 
predstavi VIDEO 
KLUB, ki jo je priprav
ila srednješolska skupina 
GLEDALIŠKE ŠOLE 
iz Izole, ki jo vodi 
Zvonka Radojevič. Vstop
nina: 500 Sit

PROGRAMI ZA OTROKE
V nedeljo, 19. maja, ob 16. uri, gostuje Mala gledališka 
šola v hotelu Adria Convent v Ankaranu, z gledališko predstavo za 
otroke MALI STRAH BAV BAV Režija in scenografija: 
Zvonka Radojevič; Kostumografija: skupinsko delo Avtor glas- 
be:Gaber Radojevič; Luč:Danijel Urdih
Predstavlja se Mala gledališka šola Izola: Nina Ivančič,Nea Bošnjak, 
Lea Šerlič, Mateja Kučan, Tjaša Bajda, Ana Slavec, Tina Pohajač, 
Tina Katonar, Jana Otočan, Katarina Pegan, Ana Chersicola, |ana 
Ljubič,Lena Gregorčič, Andrej Prelovšek, Stella Lepoša, Rebeka 
Nadj, Anja Slavec, Uroš |
Pohajač, Taja Abram,
Nika Bohinec, Eneja 
Rebula, Aljoša Krošlin j 
Grlj.
Skriti zaklad starega j 
morskega volka, kapi
tana Ahaca, iščejo tako j 
njegovi mornarji, ki bi 
ga radi dali njegovi | 
vnukinji Magdalenki, 
kakor tudi gusar Lesena ' 
noga, ki si noče na nepošten način prilastiti zakopane dragocenos
ti. V dogajanje poseže radoživi in navihani strahec Bav bav, ki s 
svojo otroško logiko, prisrčnostjo in nepokvarjenostjo vpliva na 
številne komične zaplete in srečen razplet. Vstopnina: 200 Sit

V četrtek, 30. maja, ob 18.00 bo v Kulturnem domu Izola 
LETNA PRODUKCIJA BALETNE ŠOLE IZOLA, ki jo
vodi Višnja Toškan. Vstopnina: 400 Sit odrasli, 200 Sit otroci.

V soboto, 18. maja, ob 20.30, v Kulturnem domu 
Izola VEČER SODOBNEGA BALETA Umetniški vodja in 
koreograf : MARITZA GALAZ.

Maritza Galaz iz 
Argentine je gost 
studia za ples 
INTAKT iz Ljub
ljane. Umetnica 
je bila najprej 
solistka v 
National Chilean 
Balletu, zatem v 
Tempo Balletu v 
Buenos Airesu, 
na argentinski 
ustanovi High Art 
Institut of Colon 
Theatre pa je

balet poučevala. Sodelovala je s koreografi kot so S.Lifar, Belan- 
chine, Cranko, Uthof in drugi, ter ustanovila Ballet Arte Contem
poranea. Kot pedagoginja sodeluje letos na Spomledanski plesni 
soli. V Sloveniji je z mladimi plesalci ustanovila plesno skupino. 
Vodi jih v smeri izražanja nove oblike sodobnega plesa, ki temelji 
na osnovah klasičnega baleta. Gib, čustva in glasba so har
monično združeni v eni sami duši.
Vstopnina: 600 Sit predprodaja, 800 Sit redna prodaja, za člane in 
mentorje plesnih skupin 400 Sit.



ZDRAVSTVENE POLITIKE NI
(BP) Prejšnji četrtek zvečer je v Gostinskem šolskem centru 
potekala javna tribuna, ki so jo pripravile vse tri občinske 
organizacije Združene liste Slovenske Istre. Tema je bila zela 
aktualna: zdravje za vsakogar, kako in kdaj?
Gostje tribune (dr. Mateja Kožuh-Novak, poslanka, Metod Mezek, 
direktor Zdravstvenega doma Koper in dr.Bernard Strmčnik, znani 
strokovnjak za organizacijo zdravstva) so skupaj s poslanko Bredo 
Pečan, ki je tribuno vodila, izpostavili najbolj pereče probleme 
varovanja zdravja in zdravstvenega varstva v naši državi. Skupaj z 
občinstvom so ugotovili, da je temeljni problem v tem, da 
Slavenija nima zdravstvene politike. Zato smo prišli v situacijo, ko 
dnevni pragmatični ukrepi Zavoda za zdravstveno zavarovanje 
Slovenije (ZZZS) nadomeščajo ukrepe dolgoročne in srednjeročne 
politike, ki bi jo moralo oblikovati, sprejemati in nadzirati njeno 
izvajanje Ministrstvo za zdravstvo. Tako se eden najboljših 
zdravstvenih sistemov v Evropi, katerega temelj je bila dobro 
razvita mreža zdravstvenih domov, z močno preventivno in 
osnovno zdravstveno službo počasi sesipa, na njegovo mesto pa 
ne vstopa nič novega.
Tribuna je dala nekaj jasnih ugotovitev:
- preventivna dejavnost se na račun posthospitalne nege 
zmanjšuje, saj ZZZS ne povečuje sredstev za osnovno zdravstveno 
službo z enakim tempom, kot se skrajšuje ležalna doba v 
bolnišnicah;
- sredstev za zdravstveno vzgojo je manj, kar se zlasti pozna pri 
dejavnostih zdravstvenih delavcev v šolah in vrtcih ;
- država (beri: Manistrstvo za zdravstvo) je v preteklih letih izgubila 
vsak nadzor nad gibanjem cen zdravil. Zdravila so se v zadnjih 
petih letih podražila za 1200%, povprečna rast cen pa je bila v 
enakem obdobju nekaj nad 300 odstotna !!!
- delež sredstev namenjen osnovnemu zdravstvu je bil leta 1986 
približno 23%, leta 1995 pa 18%
- delež sredstev za plačilo zdravil je bil leta 1986 8%, leta 1995 pa 
18,4% !! Zlasti zadnji podatek ne pomeni, da Slovenci sedaj 
trošimo toliko več zdravil - trošimo jih res nekoliko več, vendar pa 
so mnogo, mnogo dražja kot pred desetimi leti.
Vsaka sodobna država - predvsem zaradi omejevanja javne porabe 
ostro zavira in nadzira rast cen zdravil. Slovenija je tudi v tem 
primeru izjema in Ministrstvo za zdravstvo se bo za vse večne čase 
zapisalo v spomin novih lastnikav Krke in Leka, saj jim je zaradi 
svojega liberalizma glede cen zdravil omogočilo delitev krasnih 
"monopolnih" dividend. Pomanjkanje konsistentne zdravstvene 
politike je pripeljalo tudi do stihijskega uvajanja zasebništva v 
javno zdravstveno službo. Udeleženci tribune niso odrekali 
smiselnosti zasebništvu v zdravstvenem varstvu, saj je večinsko 
prepričanje, da zasebništvo v javnem zdravstvu z zdravim 
tekmovanjem lahko pripelje samo do izboljšanja kvalitete storitev 
in verjetno tudi do znižanja stroškov. S sedanjim uvajanjem 
zasebništva, brez prave strategije pri podeljevanju koncesij in pri 
širjenju zasebništva na področje preventive, zlasti pa na področje 
otroškega zdravstvenega varstva pa pelje, zlasti brez kakršnegakoli 
nadzora zasebništva v slabšanje storitev. To je še posebno 
razvidno iz poraznih podatkov o porabi laboratorijskih preiskav v 
npr. Zdravstvenem domu Piran, kjer je število laboratorijskih 
preiskav padlo za 70 odstotkov.

MANDRAČ )c tednik KS občine Izola 
Naslov: Veliki trg  1, 66310 Izola, tel /  fax.:066 /  61 -139 
Predsednik časopisnega sveta:
Glavni in odg. urednik: Drago Mislc)
Uredništvo: I). Mlslcj, T. Fcrluga, Kurmcn linear, Orlando Hrandek 
(fotoreporter),
Teh ničili urednik: Davorin Marc 
Tednik izhaju v nakladi 2000 Izvodov, cena 70 Sit.
Založnik /  elektronski prelom: GRAFFIT LINE, doo Izola, 61-139 
ŽR: 51430 -603-32431  
Tisk: llirografika BORI, Izola
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IZOLA - ZDRAVO MESTO
ureja dr. Andrej Dernikovič

Zdrava mesta - utopija, ali resnična možnost? Rastejo stavbe, več 
je stisk v okolju in - v ljudeh...
Ob koncu tega stoletja - to pa je takorekoč jutri - bo več kot 
polovica vsega svetovnega prebivalstva živela v mestih. Glede na 
to, kako neizmerno so se nekatera od njih raztegnila v vse možne 
dimenzije, v širino, višino in pod zemljo, ni presenetljiva 
ugotovitev, da število ljudi, ki so nagneteni v nekaterih takih 
ogromnih mestih, že presega število prebivalstva ne le kakšne 
manjše, ampak tudi mnogih večjih držav. Ali natančno: v 
petnajstih letih bo imelo kar kakšnih 25 mest več kot 20 milijonov 
ljudi. To je kar nekaj več, kot je danes prebivalcev na vsej avstralski 
celini...
Razlogi za skrb, kako živeti bolj zdravo v (vseh) mestih, so torej 
več kot očitni in letošnji svetovni dan zdravja (7. april) je bil, tako 
kot v svetu, tudi pri nas, posvečen prav tem vprašanjem. Hitra 
urbana rast je izvor večine problemov mestnega življenja. 
Zahteva vedno večje napore pri preskrbi s hrano in vodo, 
odstranjevanju odpadkov, pri zagotavljanju primernih stanovanj, 
zdravstvenega varstva in drugin vprašanj, ki tako ali drugače 
zadevajo slenernega prebivalca. Zelo hitro in težko obvladljivo 
povečanje mest je, kot ugotavljajo številne raziskave, tudi glavni 
razlog za povečanje števila socialnih izobčencev, zasvojenih z 
drogami in poulirnih tolp.
Vsi ti problemi na tak ali drugačen način prizadevajo človekovo 
zdravje: gre za povečano tveganje, da človek v mestu zboli za 
nalezljivimi boleznimi, podhranjenostjo, duševnimi boleznimi ali 
kroničnimi boleznimi dihal... Po podatkih Svetovne zdravstvene 
organizacije je bilo leta 1990 predvsem zaradi pomanjkanja 
hrane, čiste vode in zavetja, ogroženo zdravje najmanj 600 
milijonov ljudi, ki živijo v mestin držav v razvoju. Čezmerna 
nagnetenost, neustrezno odstranjevanje odpadkov, nevarni 
delovni pogoji, onesnažen zrak in nasilje na cestah so naredili 
ponekod življenje že domala nevzdržno. Zaradi vsega tega je, kot 
je bilo že omenjeno, v okviru SZO nastal poseben program 
Zdrava mesta, ki so ga ugodno sprejeli po vsem svetu.

(Se nadaljuje)

Tudi če sprejmemo trditev, da je bilo labaratorijskih preiskav v 
preteklosti preveč, jih gotovo ni bilo toliko preveč. Tribuna je bila 
ne le zelo živahna in zanimiva, prav gotovo je bila tudi zelo 
koristna za obe poslanki, saj bosta lahko razpravo na tribuni in celo 
vrsto izredno koristnih sugestij uporabili ob razpravi o planu 
zdravstvenega varstva do leta 2000, ki bo kmalu na dnevnem redu 
Državnega zbora. Udeleženci tribune so jima zlasti položili na srce, 
da v Državnam zboru poskušata spremeniti plan zdravstvenega 
varstva tako, da bo dan močan poudarek pospeševanju 
preventive, s hitrejšo rastjo njenega deleža v zdravstvenem 
proračunu. Plan naj konkretizira hitrejše prehajanje 
posthospitalnega zdravljenja in rekonvalescence na domačo nego, 
obenem pa naj zagotovi sočasno povečevanje sredstev za ta 
namen. Predvsem pa naj plan zdravstvenega varstva 
operacionalizira cilje svetovne zdravstvene organizacije v zvezi z 
varovanjem zdravja tako, da bo državo zavezal k izboljšanju skrbi 
za socialni standard družine, saj samo zdrava prehrana, stalna 
rekreativna aktivnost, preprečevanje nastajanja in odpravljanje 
razvad kot so kajenje in uživanje alkohola, lahko ustvarijo pogoje 
za zdravo življenje in s tem tudi odsotnost bolezni.
Tribuna je pokazala, da demokracija pač ni sestavljena samo iz 
vsakokratnih volitev, ljudje želijo biti abveščeni in sodelovati pri 
oblikovanju in sprejamanju odločitev. Temu primerna je bila tudi 
njihova udeležba in sodelovanje v razpravi.
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 , > . Spoštovane upokojenke, 
upokojenci,

ali ste še med tistimi, ki vsakega prvega v 
mesecu nestrpno čakajo na poštarja?

Prenos pokojnine na hranilno knjižico ali tekoči račun Splošne 
banke Koper vam nudi številne prednosti in ugodnosti: 

Obresti na pokojnino 
Pokojnina je obrestovana od dne, ko jo Zavod za pokojninsko in 
invalidsko zavarovanje nakaže na hranilno knjižico ali tekoči 
račun. Pokojnina se vam obrestuje, tudi če se v banki ne zglasite 
na izplačilni dan. Vpis pokojnine lahko torej opravite katerikoli 
dan.

Dvig obvestila o pokojnini
Vpis in dvig pokojnine ter pokojninskega odreska lahko uredite 
na katerem koli bančnem okencu naše banke in v vseh največjih 
bankah v Sloveniji
Dvig gotovine pa je mogoč tudi na vseh enotah Pošte Slovenije.

Plačilo položnic
Če prejemate pokojnino na tekoči račun, lahko plačilo položnic 
opravite zelo enostavno, brez čakanja v vrsti pred blagajno: s 
trajnim nalogom ali z Banko na domu.

Ugodnosti je še veliko, zato vas vabimo, da nas obiščete v 
najbljižji enoti Splošne banke Koper ali predstavnika vašega 
društva upokojencev, kjer vam bodo z veseljem razložili vse 
podrobnosti.

splošna banka koper

Občinski odbor Rdečega križa iz Izole je 
pripravil tečaj za bolničarje v organizaciji 
Civilne zaščite. Konec prejšnjega tedna 
so v prostorih lovske koče na Baredih 
imeli zaključni izpit in stroga komisija je 
bila z njihovim znanjem zelo zadovoljna. 
Nove bolničarje že zelo hitro čaka prva 
naloga, saj bodo morali pomagati 
sanitetni službi, ki bo organizirana ob 
prihodu papeža v Postojno. Seveda 
upajo, da bo njihova pomoč čimmanj 
potrebna, če pa bo treba, že vedo kako 
in kaj pomagati.
Tako-le so se nastavili pred fotografski 
aparat po končanem zaključnem izpitu in 
pred fešto, ki je sledila.

Občinski svetniki bodo na naslednji seji zagotovo sprejeli 
predlog o koncesiji za odvažanje napačno parkiranih ali 
odvrženih vozil. Po sprejetju tega odloka bo objavljen 
razpis za izbiro najboljšega ponudnika teh "uslug" in 
takrat se bo morda premaknil tudi pajek, ki zdaj počiva v 
senci dreves na odpadu na Baredih.
Da bi bil že za odpad težko verjamemo, brez dela pa 
takšen-le junak tudi ne more biti.

Izola je majhen kraj in tudi kriminalna dejanja so bolj majhna (v 
primerjai z velemesti), zato pa toliko bolj odmevna. Seveda za 
nekatera niti ne izvemo posebej za tista v katera so vpleteni 
sami možje postave. Tako nam niso nič sporočili o tem, da jim 
je na Maliji avto zletel čez škarpo ker je popustila ročna, pa tudi 
o tem, kako jih je pri Kortah kmet z vilami nagnal s travnika, 
ker je bil prepričan, da na svojem lahko kuri, čeprav je kurjenje 
prepovedano. Ampak ljudje to posebej radi vidimo, še rajši pa 
povedo naprej - tudi novinarjem.
MLEKO ZA GASILCE
Po obvestilu sosedov so v stari del mesta pripeljali dečki s 
svojim in gasilci z dvemi interventnimi vozili, na koncu pa so le 
prebudili utrujeno občanko, ki se ji je med počitkom 
prismodilo mleko, tako da ga je bilo čutiti v okolici.
ZA UHO IN ZA ZEP
V Šaredu je nepridiprav vlomil v osebni avtomobil in odnesel 
avtoradio z zvočniki vred. Ker pa je imel tudi finančne težave je 
pobral še denar, ki je bil ravno pri roki.
SLAB IZBOR V LEKARNI
Neznani "bolnik" je v izolski bolnišnici vlomil v lekarno. Vendar

fia z izborom ni bil zadovoljen zato je odšel praznih rok. 
ZSILJEN PRIPOR

Jrije izolski mladoletniki so morali zaradi izsiljevanja k 
preiskovalnemu sodniku, ta pa je zanje odredil pripor, kjer je 
cisto dovolj miru za razmišljanje o tem predrznem obnašanju. 
Bilo je še nekaj prometnih nesreč brez hujših posledic, v Vagaji 
si je nekdo preveč opazno izposodil zlato verižico, in še kaj.


